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Ο Μητροπολίτης Ζάμπιας στην Πρόεδρο της 
εθνικής αντιπροσωπείας στη Βουλή της Ζάμπιας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σήμερα Τρίτη, 16 Σεπτεμβρίου 2025, ο Μητροπολίτης Ζάμπιας 
και Μοζαμβίκης, κ. Ιωάννης, συνοδευόμενος από τον 
Συντονιστή Εκπαίδευσης του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος 
στο Γιοχάννεσμπουργκ Δρ. Γεώργιο Βλάχο και την Mrs. Anna 
Vomvas-Holland επισκέφτηκαν την Πρόεδρο της εθνικής 
αντιπροσωπείας στη Βουλή της Ζάμπιας, Nelly Butete Mutti.
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Η Πρόεδρος της Βουλής δέχτηκε τον Σεβασμιότατο και τους συνοδούς του με 
ιδιαίτερη χαρά και σε ένα κλίμα ευχάριστο πραγματοποιήθηκε εποικοδομητική και 
δημιουργική ζήτηση με τα θέματα που έφερε ο Μητροπολίτης στην κυρία Mutti.

Παίρνοντας το λόγο ο Μητροπολίτης κ. Ιωάννης, αρχικά μετέφερε τις ευχές του 
Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρου για υγεία και φώτιση για κάθε 
επιτυχία στο πολύτιμο έργο που επιτελεί, με την ευκαιρία της έναρξης της νέας 
κοινοβουλευτικής περιόδου.



Κατόπιν, ο Σεβασμιότατος επέδωσε έγγραφο με τα θέματα προς συζήτηση, αλλά 
και συμβολικά δώρα, όπως ελαιόδεντρο φιλοτεχνημένο στην Αρχαία Ολυμπία, 
σύμβολο παγκόσμιας, ειρήνης, φιλίας και συναδέλφωσης των λαών.

Η αξιότιμη Πρόεδρος της Βουλής ενθουσιάστηκε και χάρηκε με όλες αυτές τις 
πρωτοβουλίες του Σεβασμιότατου και δεσμεύτηκε σύντομα να επικοινωνήσει μαζί 



του στηρίζοντας με κάθε τρόπο τις προσπάθειες και τις πρωτοβουλίες που 
αναλαμβάνει για τη συνεργασία των δύο λαών και όχι μόνο.

Ενδεικτικά θέματα που συζητήθηκαν ήταν:

Ενημέρωση για προγραμματισμένες και μελλοντικές δράσεις.

1.700 έτη από την πρώτη Οικουμενική Σύνοδο – συμπόσιο με όλες τις χριστιανικές 
Ομολογίες της Ζάμπιας.

Έναρξη λειτουργίας Έδρας Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού τον Ιανουάριο 2026 
στο Πανεπιστήμιο της Ζάμπιας.

Αποστολή 2ης ομάδας 20 μαθητών στην Ελλάδα με το πρόγραμμα υποτροφιών από 
τα υπουργεία Παιδείας και Εξωτερικών της Ελλάδος και την Μητρόπολη Ζάμπιας.

Διακινοβουλευτική συνέλευση Ορθοδοξίας – επίσκεψη στην Ζάμπια με υλοποίηση 
forum με θέμα “η θεσμική συνεργασία κοινοβουλευτικών και θρησκευτικών χώρων 
και η συμβολή τους στην υπέρβαση των προβλημάτων του σύγχρονου κόσμου- ο 
ρόλος και η συμβολή των τεχνολογικών εξελίξεων”



Ίδρυση γραφείου πολιτιστικών ανταλλαγών, επιχειρηματικής, εκπαιδευτικής και 



επιστημονικής δράσης στη Ζάμπια.

130 έτη παρουσίας και προσφοράς του Ελληνισμού στη χώρα της Ζάμπιας.

Έκδοση βιβλίου με παρουσίαση της ιστορίας του Ελληνισμού στη Ζάμπια και 
έκθεση αρχειακού υλικού.

Εγκαίνια του Ορθόδοξου κέντρου και Ναού στο Τσιρούντου (Βλαχάκης περιοχή- 
πρώτοι Έλληνες άποικοι το 1896).

Υλοποίηση Διεθνούς Συμποσίου στο Πανεπιστήμιο της Ζάμπιας για τον Εορτασμό 
της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας στις 9 Φεβρουαρίου.

Δράσεις Ολυμπιακής Παιδείας και ολυμπιακών αξιών συνδυασμένες με την 
προστασία του περιβάλλοντος.








